



读者至上

星期二

2022年2月15日

农历壬寅年正月十五

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 石文龙



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4565 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 余溪

新春走基层

## 人勤春来早 春耕备耕忙

一年之计在于春,春耕备耕不等人。尽管年味儿还没有彻底散去,但在四川各地的田间地头,处处可见农民们忙碌的身影,大家抢抓农时,积极备战春耕,推动农业生产开好局、起好步,全力实现“开门红”。

四川广汉

在四川德阳广汉市向阳镇,连日来,该镇早谋划、早发动、早安排,采取加强政策宣传、送技术进村、开展农资产品检查、帮助农户解决实际问题等积极措施,严守耕地红线,抓实抓牢春耕生产,全力保障粮食安全和重要农产品供给。

为把各项惠农政策宣传到各家各户,向阳镇组织驻村干部和农技人员深入村组、田间地头开展惠民政策落实。并且通过广播、村务公开栏等形式宣传惠农政策和春耕生产工作,增强农户发展农业生产的信心。

同时,向阳镇农业服务中心的专业技术人员进村入户“传经送宝”,深入田间地头“把脉”“问诊”,传递植物病虫害防治、配方施肥、新技术推广、农机具使用等技术服务,切实解决农户在生产中遇到的技术难题,增强农户的春耕生产技能。该镇驻村干部也着力帮助农户解决生产过程中的实际问题,为春耕生产提供必要的劳动保障。

向阳镇还组织安监局、派出所等部门开展农用生产物资检查工作,重点检查包装标签、来源、有效期等,确保农户用上“放心种、放心肥、放心药”,为春耕生产打下了良好物资基础。

广汉市农业农村局相关负责人表示,目前广汉全市农资市场储备充足,农药、肥料可正常供给,农药价格与去年持平,肥料价格有所上升,大春生产所需的玉米、水稻等种子价格与去年相当,正有序备案和调运。目前累计备案调运 11 万公斤,预计 3 月底全面完成备案调运工作。

据广汉市农业农村局统计,2022 年,广汉市小春粮食播种面积 27.34 万亩,其中小麦播种面积 26.06 万亩,较去年略有增加,小麦一二类苗占比在 90% 以上。油菜种植面积 17.15 万亩,较去年相比种植面积增加 0.8 万亩。蔬菜种植 6.321 万亩,较去年相比种植面积增加 2985 亩。

农药、化肥等农资产品质量问题,关系到农民增收,关系到农民的切身利益。农技专家提醒:购买农药、化肥等农资产品一定要到有正规营业执照的农资店购买,若因购买假冒伪劣农资产品导致减产或绝收等情况的农民朋友,一定要注意以下几点:一要注意保全证据,如购买农资的有效销售票据、产品包装物,留存的农资原品,保护好现场;二要及时向当地农业农村、市场监管等部门投诉,并提供有关证据,必要时应及时向有关部门申请田间现场鉴定事故责任、损失情况等事宜;三要积极配合农业农村、市场监管等有关部门依法进行调查处理;四要积极与农资经营者协商损害赔偿事宜。

□ 李林 袁本 本报记者 高明山 李鹏飞



四川华蓥

近日,四川省华蓥市禄市镇凉水井村的农民利用耕牛翻耕土地,为大春生产作准备。早春时节,华蓥山区的农民抢抓农时拉开春耕备耕序幕,田间地头呈现出一派人勤春早的景象。

特约记者 邱海鹰 摄



四川内江

近日,村民在四川省内江市东兴区椑木镇高崇村的郭北西瓜种植专业合作社种植基地移栽西瓜幼苗。初春时节,内江市东兴区椑木镇高崇村的郭北西瓜种植专业合作社种植基地里,村民们正抢抓农时,集中移栽西瓜幼苗,积极投入春耕春管中。

特约记者 兰自涛 摄

## 国家税务总局贵州省税务局党委书记、局长丁习文：聚力发挥税收职能作用 助力全省在西部大开发上闯新路

□ 张弘 本报记者 吴文俊 文 / 图



日前,国务院出台《国务院支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》(国发〔2022〕2号),对贵州在新时代实现高

质量发展提供巨大支持,注入强劲动力。近日,国家税务总局贵州省税务局党委书记、局长丁习文接受记者采访时说:“这充分体

现了以习近平同志为核心的党中央对贵州发展的高度重视和对贵州人民的特别关怀,是贵州发展史上又一具有里程碑意义的大事、喜事、要事。作为经济职能部门,省税务局将主动作为,主动融入,深入抓好文件精神贯彻执行,深入推动相关措施落地见效。”

据了解,过去 10 年,贵州全省税务系统狠抓 2012 年国发 2 号文件贯彻落实,向税务总局争取到多项支持贵州又好又快、更好更快发展的税收政策措施,积极作为,为贵州发展“黄金十年”贡献了税务力量。丁习文表示,今年国发 2 号文件的出台,给贵州高质量发展带来更多宝贵机遇,贵州省税务局将主动抢抓机遇、全力用好机遇,及时向税务总局汇报,积极争取有关税收政策措施。同时,凝聚全省税务系统力量,积极发挥税收职能作用,助力开创贵州高质量发展新的“黄金十年”。

丁习文说,贵州省税务局将紧紧围绕“四区一高地”战略定位,紧扣“四新”“四化”要求,成立贯彻落实国发 2 号文件工作专班,制定贯彻落实方案,建立工作机制,落实落细各项减税降费政策及国家新一轮支持

西部大开发有关税收优惠政策,认真落实税务总局出台的助力巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的相关举措,全面推进乡村振兴和农业现代化;用好增值税出口退税等有关政策,推动内陆开放型经济试验区建设提档升级;用足支持科技创新、研发费用加计扣除企业所得税优惠政策,推动加快构建以数字经济为引领的现代产业体系;落实好资源税、环境保护税、资源综合利用等“绿色税制”和优惠政策,助力推进全省生态文明建设。

丁习文表示,全省税务系统将把落实国发 2 号文件精神与贯彻落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》及贵州省政府印发的《贵州省关于进一步深化税收征管改革的实施方案》紧密结合、同步推进,持续深化税务领域“放管服”改革,持续提升“贵人服务”税务品牌,不断优化税收营商环境;在助力企业轻装上阵上发力用劲,保障减税降费政策红利直达快享、应享尽享,大力培育市场主体,持续涵养、培植、扶优税源,努力为贵州高质量发展留住青山,赢得未来。



版式编辑:肖琴 责任编辑:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520